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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 21-12-2020 με αριθμό 2860 ερώτηση των Βουλευτών                        

κ.κ. Ι. ΜΠΟΥΡΝΟΥ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Ν. ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ, Μ. ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗ, Φ. ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ, 
Μ. ΚΑΤΣΗ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Κ. ΜΑΡΚΟΥ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ,  
Σ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Ν. ΠΑΠΠΑ, Γ. ΡΑΓΚΟΥΣΗ, Π. ΣΚΟΥΡΛΕΤΗ, Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ,           
Ν. ΦΙΛΗ, Θ. ΦΩΤΙΟΥ, Μ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗ και Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23496-γ’ από 27-01-2020 (παράγραφοι α’ και γ’) 
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 2850/ 08-01-2020 ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων, από 
κοινού, Βουλευτών, σας γνωρίζουμε, ως προς το μνημονευόμενο στην εν θέματι ερώτηση 
συμβάν, ότι σχετική τυγχάνει η από 11-12-2020 Ανακοίνωση του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, ενώ, παράλληλα, ενημερώθηκε -για τις δικές της κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες- 
η Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη».  

Περαιτέρω, η εκπαίδευση των Συνοριακών Φυλάκων υλοποιείται σύμφωνα με τις 
διατάξεις της υπ’ αριθ. 7001/12/782-μβ’ από 25-09-1998 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Κ.Υ.Α.) 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 1061) -ως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 6500/1/22-δ’ από 16-01-2020 Απόφαση 
του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη (Φ.Ε.Κ. Β’ - 51) και ισχύει- σε συνδυασμό με αυτές του 
π.δ/τος 352/ 1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 187), και αποτελείται από το θεωρητικό και το πρακτικό μέρος. 

Χρήζει δε επισήμανσης το γεγονός ότι, στο σύνολο των προγραμμάτων εκπαίδευσης, 
διδάχτηκαν τα εξής γνωστικά αντικείμενα:  

• Στο πλαίσιο του μαθήματος «Στοιχεία Συνταγματικού δικαίου - Ανθρώπινα 
Δικαιώματα», τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα, όπως η αξία του ανθρώπου, το 
δικαίωμα ζωής, η αρχή της ισότητας, η ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας και 
η προσωπική ασφάλεια και η απαγόρευση των βασανιστηρίων (Άρθρα 2, 4, 5, 6 και 
7 του Συντάγματος). Επιπλέον, συναφείς Αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, καθώς και ο «Ετήσιος απολογισμός δραστηριοτήτων 
για τα μέτρα που έχουν ληφθεί στον τομέα της προστασίας των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων κατά την αστυνομική δράση» (έκδοση Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας). 

• Στο πλαίσιο του μαθήματος «Οργανισμός - Κανονισμοί Ελληνικής Αστυνομίας», το 
π.δ. 120/ 2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182) «Πειθαρχικό Δίκαιο Αστυνομικού Προσωπικού» και 
το π.δ. 254/ 2004 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 238) «Κώδικας δεοντολογίας του αστυνομικού». 
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• Στο πλαίσιο του μαθήματος «Αυτοάμυνα - Αυτοπροστασία», οι θεματικές ενότητες 
«Ανάπτυξη ικανοτήτων και δεξιοτήτων στην Αστυνομική Αυτοάμυνα», «Χρήση 
ελεγχόμενης δύναμης», «Έλεγχος υπόπτου και μέσα άσκησης ελέγχου» και «Άτομα 
που χρήζουν ιδιαίτερης αντιμετώπισης». 

• Στο πλαίσιο του μαθήματος «Ειδικοί Ποινικοί Νόμοι», ο ν. 4251/ 2014 (Φ.Ε.Κ.        
Α’ - 80) «Κώδικας Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης και λοιπές διατάξεις». 

• Στο πλαίσιο του μαθήματος «Κοινά ευρωπαϊκά πρότυπα φύλαξης συνόρων» θέματα 
επιστροφών και διοικητικής κράτησης - θέματα διαχείρισης συνόρων - συνοριακός 
έλεγχος, εξασφάλιση των απαραίτητων κανόνων υγιεινής και ασφαλούς διαμονής 
των κρατουμένων αλλοδαπών στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών, 
καθώς και της διεθνούς προστασίας για τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

• Στο πλαίσιο του μαθήματος «Στοιχεία Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου», η θεματική 
ενότητα Διεθνής Προστασία των δικαιωμάτων του Ανθρώπου - Μειονότητες και 
Πρόσφυγες. 

Δέον να σημειωθεί ότι οι κανόνες δεοντολογίας και συμπεριφοράς αποτέλεσαν 
αντικείμενο ανάπτυξης επιπρόσθετης διάλεξης, κατά την οποία αναλύθηκε η εικόνα της 
Αστυνομίας στη σύγχρονη κοινωνία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, γενικοί κανόνες επαγγελματικής 
αγωγής και συμπεριφοράς των αστυνομικών υπαλλήλων, καθώς και η συμπεριφορά του 
αστυνομικού προσωπικού κατά την εκτέλεση υπηρεσίας και εκτός αυτής.  

Τέλος, υπογραμμίζεται το υψηλό -από επιστημονικής απόψεως- επίπεδο εξειδίκευσης και 
εμπειρίας του διδακτικού προσωπικού (επιστημονικό προσωπικό Ανωτάτων Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων, ιδιώτες επιστήμονες και οι πλέον κατάλληλοι και καταρτισμένοι εκ των αστυνομικών 
υπαλλήλων). 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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